
に関する府民調査

「新京都府人権教育・啓発推進計画」

【単純集計結果】

（総サンプル数：１,５２５）



「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問１　人権尊重に関する考え

　
調
査
数

公
権
力
か
ら
干
渉
さ
れ

ず
、

自
由
に
生
活
で
き
る

こ
と

差
別
さ
れ
な
い
、

平
等
で

あ
る
こ
と

個
人
と
し
て
尊
重
さ
れ
る

こ
と

個
人
の
も
つ
可
能
性
を
発

揮
す
る
機
会
が
認
め
ら
れ

る
こ
と

健
康
で
文
化
的
な
最
低
限

度
の
生
活
を
送
る
こ
と
が

で
き
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    589   1199    953    604    927     40     17     48

 100.0   38.6   78.6   62.5   39.6   60.8    2.6    1.1    3.1

問２－１　人権尊重の感じ方

　
調
査
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

い
ち
が
い
に
言
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    175    417    469     95     92    252     25

 100.0   11.5   27.3   30.8    6.2    6.0   16.5    1.6

  1525     74    345    551    122    138    263     32

 100.0    4.9   22.6   36.1    8.0    9.0   17.2    2.1

ア．府民一人ひとりの人権意識は、10年前と比べて高くなっている

イ．京都府は、人権が尊重された豊かな社会になっている
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問２－２　人権課題に関する尊重度

 　
調
査
数

尊
重
さ
れ
て
い
る

あ
る
程
度
尊
重
さ
れ
て
い

る あ
ま
り
尊
重
さ
れ
て
い
な

い 尊
重
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    256    528    177     74    431     59

 100.0   16.8   34.6   11.6    4.9   28.3    3.9

  1525    290    887    168     28     92     60

 100.0   19.0   58.2   11.0    1.8    6.0    3.9

  1525    318    764    194     54    133     62

 100.0   20.9   50.1   12.7    3.5    8.7    4.1

  1525    256    744    295     87     95     48

 100.0   16.8   48.8   19.3    5.7    6.2    3.1

  1525    210    665    328    118    145     59

 100.0   13.8   43.6   21.5    7.7    9.5    3.9

  1525     97    506    342     64    443     73

 100.0    6.4   33.2   22.4    4.2   29.0    4.8

  1525     42    223    356    196    646     62

 100.0    2.8   14.6   23.3   12.9   42.4    4.1

  1525     23    154    381    284    619     64

 100.0    1.5   10.1   25.0   18.6   40.6    4.2

  1525     16    123    369    384    571     62

 100.0    1.0    8.1   24.2   25.2   37.4    4.1

  1525     26    214    295    199    730     61

 100.0    1.7   14.0   19.3   13.0   47.9    4.0
コ．性同一性障害者の人権

ケ．ホームレスの人権

ク．犯罪被害者とその家族の人権

キ．エイズ、ハンセン病患者等の人権

イ．女性の人権

ア．同和地区出身者の人権

カ．外国人の人権

オ．障害のある人の人権

エ．高齢者の人権

ウ．子どもの人権
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問３　人権相談窓口の認知度    問４－１　人権侵害された経験の有無  

　
調
査
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

あ
る

な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    603    891     31   1525    212   1116    182     15

 100.0   39.5   58.4    2.0  100.0   13.9   73.2   11.9    1.0

問４－２　人権侵害された経験の内容

　
調
査
数

あ
ら
ぬ
噂
や
悪
口
に
よ

る
、

名
誉
・
信
用
な
ど
の

侵
害

公
的
機
関
や
企
業
・
団
体

に
よ
る
不
当
な
扱
い

地
域
で
の
暴
力
、

脅
迫
、

無
理
強
い
、

仲
間
外
れ

家
庭
で
の
暴
力
や
虐
待

差
別
待
遇

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

の
侵
害

パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

セ
ク
シ
ャ

ル
ハ
ラ
ス
メ
ン

ト イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
悪
用

し
た
人
権
侵
害

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

   212     89     53     25     10     41     45     68     12      8     17      4      2

 100.0   42.0   25.0   11.8    4.7   19.3   21.2   32.1    5.7    3.8    8.0    1.9    0.9

問４－３　人権侵害への対応

　
調
査
数

相
手
に
対
し
人
権
侵
害
で

あ
る
と
し
て
注
意
し
た

り
、

抗
議
し
た

家
族
や
友
人
な
ど
信
頼
で

き
る
人
に
相
談
し
た

公
的
機
関
に
相
談
し
た

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
等
民
間
団
体

に
相
談
し
た

職
場
の
相
談
窓
口
に
相
談

し
た

弁
護
士
等
に
相
談
し
た

そ
の
他

な
に
も
し
な
い
で
そ
の
ま

ま
に
し
た

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

   212     45     88     15      2     13     12     17     68      5      9

 100.0   21.2   41.5    7.1    0.9    6.1    5.7    8.0   32.1    2.4    4.2
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問５　差別に対する考え方

 　
調
査
数

差
別
だ
と
思
う

差
別
だ
と
思
わ
な
い

い
ち
が
い
に
言
え
な
い

　
無
回
答

  1525   1205     26    212     82

 100.0   79.0    1.7   13.9    5.4

  1525    636    210    598     81

 100.0   41.7   13.8   39.2    5.3

  1525    743    127    558     97

 100.0   48.7    8.3   36.6    6.4

  1525    809    110    508     98

 100.0   53.0    7.2   33.3    6.4

  1525    598    169    659     99

 100.0   39.2   11.1   43.2    6.5

オ．自宅近くに建設される病院が精神科病院であると聞き、その建設に
　　反対した

ア．就職試験の成績や面接結果が、他の人よりも良かったにもかかわら
　　ず、母子家庭であることを理由に不採用とされた

イ．妻が外で働きに出たいと考え夫に相談したところ、夫は「男は仕事
　　・女は家庭」と言って、妻が働くことに反対した

ウ．子どものある人が手頃な家を見つけたが、近くに同和地区があり、
　　同じ通学区域になることがわかったので、買うのをとりやめた

エ．外国人であることを理由に、賃貸マンションへの入居を断られた
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問６　身近な人権問題に関する考え方

 　
調
査
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

い
ち
が
い
に
言
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

　
無
回
答

  1525    237    283    393    227    332     53

 100.0   15.5   18.6   25.8   14.9   21.8    3.5

  1525   1074    246    107     18     43     37

 100.0   70.4   16.1    7.0    1.2    2.8    2.4

  1525     65    118    455    325    518     44

 100.0    4.3    7.7   29.8   21.3   34.0    2.9

  1525    353    491    446     81    110     44

 100.0   23.1   32.2   29.2    5.3    7.2    2.9

  1525    123    234    595    211    310     52

 100.0    8.1   15.3   39.0   13.8   20.3    3.4

  1525    294    451    460    122    157     41

 100.0   19.3   29.6   30.2    8.0   10.3    2.7

  1525    367    477    393    123    118     47

 100.0   24.1   31.3   25.8    8.1    7.7    3.1

オ．企業は利益追求が第一の目的であり、不況時に障害のある人を
　　雇うことができなくてもやむを得ない

カ．日本に住む外国人は、できるだけ日本の文化や慣習に合わせる
　　努力をすべきである

キ．感染症患者については、感染拡大防止のため、プライバシーの
　　保護などが制限される場合があってもやむを得ない

ア．同和問題は、口に出さずそっとしておけば自然になくなると思う
　　ので、学校や職場で積極的に学習や研修を行わなくともよい

イ．身体が不自由になった親の介護について、女性の役割だと決めつ
　　けるのはよくない

ウ．子どもが参加する地域行事を決める際に、大人だけで決めて、
　　子どもの意見表明の場がなくともよい

エ．認知症で徘徊する高齢者について、介護者が側にいない場合、
　　鍵をかけて家から出られないようにすることはやむを得ない
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問７　風習等に対する考え方

　
調
査
数

当
然
の
こ
と
と
思
う
（

い

つ
も
気
に
し
て
い
る
）

お
か
し
い
と
思
う
が
、

自

分
だ
け
が
反
対
し
て
も
仕

方
が
な
い

ま
ち
が
っ

て
い
る
と
思
う

し
、

な
く
し
て
い
か
な
け

れ
ば
と
思
う

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    258    569    340    304     54

 100.0   16.9   37.3   22.3   19.9    3.5

  1525    185    311    751    215     63

 100.0   12.1   20.4   49.2   14.1    4.1

  1525    253    291    635    288     58

 100.0   16.6   19.1   41.6   18.9    3.8

  1525    577    308    256    326     58

 100.0   37.8   20.2   16.8   21.4    3.8

問８　同和地区出身者との結婚 問９　採用選考の判断材料

　
調
査
数

子
ど
も
の
意
思
を
尊
重

し
、

問
題
に
し
な
い

親
と
し
て
は
反
対
だ
が
、

子
ど
も
の
意
思
を
尊
重
す

る 家
族
の
者
や
親
戚
の
反
対

が
あ
れ
ば
、

結
婚
は
認
め

な
い

絶
対
に
結
婚
は
認
め
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

採
用
選
考
は
、

応
募
者
本

人
の
適
性
・
能
力
の
み
に

よ
る
べ
き

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
、

応

募
者
本
人
の
適
性
・
能
力

が
よ
り
重
視
さ
れ
る
べ
き

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
、

家
庭

状
況
、

思
想
、

信
条
、

宗
教

な
ど
が
よ
り
重
視
さ
れ
る
べ

き 家
庭
状
況
、

思
想
、

信

条
、

宗
教
な
ど
が
重
視
さ

れ
る
べ
き

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    587    463     82     64    304     25   1525    670    718     21     11     83     22

 100.0   38.5   30.4    5.4    4.2   19.9    1.6  100.0   43.9   47.1    1.4    0.7    5.4    1.4

 

イ．結婚の相手を決めるときに、家柄とか血筋を問題にすること

ウ．結婚の相手を決めるときに、相手方の身元を調査すること

エ．家を建てるときに、方角が良いとか良くないとかいう風習

ア．結婚式は「大安」の日でないとよくないという風習
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問10　インターネットによる人権侵害への対応

　
調
査
数

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
利
用
す

る
と
き
の
ル
ー

ル
や
マ
ナ
ー

に
つ
い
て
の
教
育
、

啓
発
を

推
進
す
る

プ
ロ
バ
イ
ダ
ー

等
に
対
し
個
人

の
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

や
名
誉
に
関

す
る
正
し
い
理
解
を
深
め
る
た

め
の
啓
発
活
動
を
推
進
す
る

プ
ロ
バ
イ
ダ
ー

等
に
対
し

削
除
を
求
め
る

不
適
切
な
情
報
発
信
者
に

対
す
る
監
視
、

取
締
り
を

強
化
す
る

表
現
の
自
由
に
関
わ
る
問

題
で
あ
り
、

慎
重
に
対
応

す
る
必
要
が
あ
る

プ
ロ
バ
イ
ダ
ー

等
の
自
主

性
に
任
せ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    910    591    625    833    264     31     34    188     40

 100.0   59.7   38.8   41.0   54.6   17.3    2.0    2.2   12.3    2.6

問11　人権研修等への参加経験  問11－１　人権研修等への参加回数    問12　啓発事業参加後の人権問題に関する理解の変化

　
調
査
数

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

１
～

２
回

３
～

４
回

５
回
以
上

　
無
回
答

　
調
査
数

深
ま
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
深

ま
っ

た

変
わ
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525    229   1248     48    229     99     62     64      4    229     64    119     34     12      -

 100.0   15.0   81.8    3.1  100.0   43.2   27.1   27.9    1.7  100.0   27.9   52.0   14.8    5.2      -

問13　効果的な人権啓発手法

　
調
査
数

お
住
ま
い
の
地
域
で
行
わ
れ

る
研
修
会
、

講
演
会
、

人
権

啓
発
フ
ェ

ス
テ
ィ

バ
ル
等

お
勤
め
の
職
場
や
職
種
・

業
界
団
体
等
に
よ
る
研
修

会
、

講
演
会
等

小
・
中
学
校
な
ど
学
校
で

の
人
権
教
育

府
や
市
町
村
等
の
広
報

誌
、

冊
子

社
内
報

新
聞
の
記
事
・
意
見
広
告

雑
誌
や
週
刊
誌
の
記
事

人
権
問
題
に
関
す
る
書
籍

ラ
ジ
オ
・
テ
レ
ビ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

映
画
・
Ｄ
Ｖ
Ｄ
・
ビ
デ
オ

実
態
を
見
た
り
、

当
事
者

の
話
を
聞
く

地
域
の
人
権
課
題
を
テ
ー

マ
に
し
た
住
民
自
ら
が
取

り
組
む
劇
「

人
権
劇
」

様
々
な
人
権
問
題
の
解
決

に
取
り
組
む
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人

等
の
活
動
等

そ
の
他

　
無
回
答

  1525    359    286    938    285     19    398     84     82    555    115    165    298     41    208     39     44

 100.0   23.5   18.8   61.5   18.7    1.2   26.1    5.5    5.4   36.4    7.5   10.8   19.5    2.7   13.6    2.6    2.9
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問14　人権問題の解決に取り組んでいる人との出会い

 　
調
査
数

親
族
・
近
所
等
に
い
る

親
し
く
付
き
合
っ

て
い
る

人
に
い
る

親
し
い
付
き
合
い
で
は
な

い
が
、

い
る

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ
等
で

知
っ

て
い
る

出
会
っ

た
こ
と
は
な
い

　
無
回
答

  1525     54     57    251    279    794     90

 100.0    3.5    3.7   16.5   18.3   52.1    5.9

  1525     16     38    170    491    681    129

 100.0    1.0    2.5   11.1   32.2   44.7    8.5

  1525     19     44    136    441    750    135

 100.0    1.2    2.9    8.9   28.9   49.2    8.9

  1525     45     33    164    409    751    123

 100.0    3.0    2.2   10.8   26.8   49.2    8.1

  1525     65     72    214    448    607    119

 100.0    4.3    4.7   14.0   29.4   39.8    7.8

  1525      8     23     71    377    913    133

 100.0    0.5    1.5    4.7   24.7   59.9    8.7

  1525      4      6     35    496    857    127

 100.0    0.3    0.4    2.3   32.5   56.2    8.3

  1525     10      9     34    461    879    132

 100.0    0.7    0.6    2.2   30.2   57.6    8.7

  1525      6      7     21    392    971    128

 100.0    0.4    0.5    1.4   25.7   63.7    8.4

  1525      4     13     17    400    958    133

 100.0    0.3    0.9    1.1   26.2   62.8    8.7

  1525      1      2      3     17    300   1202

 100.0    0.1    0.1    0.2    1.1   19.7   78.8

ア．同和問題

キ．エイズ、ハンセン病患者等の人権問題

カ．外国人の人権問題

オ．障害のある人の人権問題

エ．高齢者の人権問題

サ．その他

コ．性同一性障害者の人権問題

ケ．ホームレスの人権問題

ク．犯罪被害者とその家族の人権問題

ウ．子どもの人権問題

イ．女性の人権問題
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「新京都府人権教育・啓発推進計画」に関する府民調査　＜単純集計結果＞

問15　人権が尊重される社会づくりに向けた施策

　
調
査
数

学
校
等
に
お
け
る
人
権
教

育
を
充
実
さ
せ
る

家
庭
で
の
人
権
教
育
を
支

援
す
る

公
民
館
等
で
行
う
人
権
教

育
を
充
実
さ
せ
る

企
業
、

事
業
所
に
お
け
る

人
権
尊
重
に
向
け
た
取
組

を
支
援
す
る

行
政
が
住
民
の
人
権
意
識

を
高
め
る
た
め
の
啓
発
活

動
を
推
進
す
る

行
政
が
人
権
尊
重
の
視
点

に
立
っ

て
様
々
な
施
策
を

行
う

公
務
員
等
人
権
と
の
関
わ
り

の
深
い
職
業
に
従
事
す
る
人

の
人
権
意
識
を
高
め
る

住
民
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
団
体

に
よ
る
人
権
尊
重
に
向
け

た
取
組
を
支
援
す
る

人
権
侵
害
を
受
け
た
人
に

対
す
る
救
済
策
を
充
実
さ

せ
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  1525   1101    310     76    377    424    345    212    192    350     25     35     74     38

 100.0   72.2   20.3    5.0   24.7   27.8   22.6   13.9   12.6   23.0    1.6    2.3    4.9    2.5

問ア　性別 問イ　年齢

　
調
査
数

男
性

女
性

　
無
回
答

　
調
査
数

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
代

8
0
歳
以
上

　
無
回
答

  1525    664    849     12   1525    134    202    238    225    356    223    133     14

 100.0   43.5   55.7    0.8  100.0    8.8   13.2   15.6   14.8   23.3   14.6    8.7    0.9

問ウ　職業 問エ　住まい（地域）

　
調
査
数

勤
め
て
い
る
人

（

従
業
員
３
０
人
以
上
）

勤
め
て
い
る
人

（

従
業
員
３
０
人
未
満
）

公
務
員

パ
ー

ト
タ
イ
ム
や
ア
ル
バ

イ
ト
で
勤
め
て
い
る
人

会
社
な
ど
の
役
員

自
営
業
主

家
族
従
事
者

家
庭
内
の
賃
仕
事

（

内
職
）

家
事
に
従
事
し
て
い
る
人

学
生

無
職

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

北
部
地
域

中
部
地
域

京
都
市
地
域

南
部
地
域

　
無
回
答

  1525    286     99     63    176     41     95     48     11    191     36    406     20     53   1525    185     87    800    395     58

 100.0   18.8    6.5    4.1   11.5    2.7    6.2    3.1    0.7   12.5    2.4   26.6    1.3    3.5  100.0   12.1    5.7   52.5   25.9    3.8
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